ЧТЕНИЕ

Урок №   _____                                                                                   Учебник стр. _____                                                                                                                      
Тема урока.  По В. Дурову  «Слон Бэби.»
Цели урока  
1. Знакомство с содержанием рассказа.
2. Совершенствование техники чтения.                                                                                                                                          3. Развитие  речи  учащихся и расширение  словарного запаса на основе составления ответов на вопросы к тексту; развитие  логического мышления.                                                                              4. Воспитание любви к чтению.
Оборудование. Портрет В. Дурова, учебник
      Словарь: арена, цирк, отличник.
Ход урока 
I. Организационный момент

II. Психологический настрой

- посмотрите внимательно на изображение солнышка (на доске): 
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Какое солнце вам больше нравится?   Почему?

(Дети отвечают)

Мне нравится ваш настрой на работу. К этим рисункам мы вернемся в конце урока.                                                   

III. Разминка.

1. Упражнения для глаз

На доске таблица из разноцветных кружков, расположенных в 3-4 ряда по 8 кружков в каждом.

[image: image2.jpg]©OE
OIOIO)
QIOIO)
®O®
B E
O®®
OO
BHEOE




1) Чтение (называние цвета) с убыстрением.

2) Чтение через кружок

3) Чтение через 2 кружка

2. Упражнение для артикуляционного аппарата.

а – у, а – о, ы – и, э – а, и – о, ауоэ, аиуоэ
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3. Работа над скороговоркой.

Мы будем разговаривать,                                                                                                                   Мы будем выговаривать,                                                                                                                 Так правильно и внятно,                                                                                                                       Чтоб было все понятно.

IV. Сообщение темы урока. Учитель читает стихотворение
Ольга Чернорицкая

ЦИРК
Проходите, проходите, 

Уважаемые зрители! 

Ждет вас представление 

Всем на удивление! 

Вот грохочут барабаны 

И довольные вполне 

Выезжают обезьяны 

На жирафовой спине. 

Львы летят через огонь, 

В бубен бьет копытом конь. 

Петухи качаются, 

На лету встречаются. 

Поглядите, три медведя 

В чепчиках и платьицах 

На больших велосипедах 

По арене катятся! 

Бах! Тут что-то на пути, 

Ни проехать, ни пройти! 

Ёж – веселый акробат,

Насмешил он всех ребят,

Сел лисице на носок, 

Как из сказки колобок:

- Ну-ка съешь меня, плутовка!.. 

И жонглирует он ловко! 

Кенгурята-акробаты 

Очень храбрые ребята. 

Крики «браво» лишь услышат – 

И в карман, сидят, не дышат. 

Вы прослушали стихотворение. Как вы думаете, о чем мы сегодня будем читать на уроке? Мы будем читать рассказ о цирке
V. Работа над рассказом.

 1. Подготовка учащихся к восприятию рассказа.
     а)  Беседа. 

На сегодняшнем уроке, мы с вами будем знакомиться с рассказом  по Владимиру Дурову  «Слон Бэби».
      На доску вывешивается портрет Владимира Дурова. Учитель кратко сообщает биографию Владимира Дурова 

Прочитайте, что написано на доске.

	В. Дуров  «Слон Бэби»


      Кто из вас догадался,  о каком слоне мы будем читать сегодня рассказ? (о цирковом)
Учитель обращается к ученикам: « Кто-то из вас был когда-нибудь в цирке? Вам понравилось? А что больше всего запомнилось?».      Ребята рассказывают о своих впечатлениях, учитель актуализирует словарь: красиво, играет музыка, много света, клоуны.

    
  2. Чтение и работа над содержанием рассказа.
      1. Чтение рассказа учителем.
      2. Повторное чтение рассказа учителем. Задание для учеников: ответьте на вопросы после рассказа.

                                                                                                                                                            3. Подготовка детей к самостоятельному чтению рассказа.
      3.1. Словарная работа. Цель: работа над словами, трудными для прочтения и понимания.
      Слова, трудные для прочтения, учитель пишет на доске в послоговой разрядке. Эти слова разбираются непосредственно перед чтением:
счи-тать     при-ба-вить     у-че-ни-ки
      Слова, трудные для понимания, учитель объясняет в ходе работы над текстом.
      Комментарий для учителя: цирк - зрелищное предприятие, помещение, где даются представления с участием клоунов, акробатов, конной езды, гимнастов, дрессировщиков животных. Арена - круг посредине цирка, где даются представления. Отличник – ученик, который получает только хорошие оценки. Хобот – вырост на переднем конце тела слона
   3.2. Чтение про себя — тихое, «жужжащее» чтение.

      4. Совместное чтение текста учителем с учениками с целью запоминания правильного прочтения трудных слов, соблюдения логических пауз и логического ударения.
      5. Чтение текста по абзацам и анализ содержания абзацев, составляющих логически связанные части.
      Учитель.                                                                                                                                                             – О чем говорится в первой  части рассказа? Какие ученики сидели за партами?  Как зовут учеников?                                                           

1 часть: арена цирка, парты, ученики                                                                                      2 часть: лучший ученик, получает пятерки, хорошо считает.                                                                            3 часть: Бэби работает у доски, решает примеры, пишет ответ палочками.                                                                                                                                                     
 6. Чтение рассказа  цепочкой по логически завершенным частям — абзацам (предложениям).

      7. Чтение детьми (по желанию) рассказа по памяти.
      Домашнее задание: стр. 10.  Научиться читать рассказ  без ошибок, отвечать на вопросы учебника.
            
